



## Závěrečná zpráva

# Chrudim za udržitelný svět 2023



**Město Chrudim se prostřednictvím projektu Zdravé město Chrudim a MA 21 připojilo k Evropskému týdnu udržitelného rozvoje a již po šesté uspořádalo akci pro chrudimské žáky základních škol s názvem „Chrudim za udržitelný svět“.**

Stejně jako v loňském roce jsme oslovili všechny chrudimské základní školy, které následně vyslali ve středu 24. května, 2023 do Klášterních zahrad své týmy. Celkem se sešlo 115 žáků, kteří se prostřednictvím této vědomostně-soutěžní akce dozvěděli o Cílech udržitelného rozvoje (SDgS). Všechny týmy absolvovaly 9 povinných stanovišť, kde postupně sbíraly za své vědomosti body. Odbornost jednotlivých stanovišť garantovali a zajišťovali lidé z partnerských organizací Zdravého města a MA21 - Mama klub Chrudim, Ekocentrum Paleta, Geopark Železné hory, Regionální muzeum v Chrudimi, Střední škola zdravotnická a sociální Chrudim, Šance pro Tebe, z.s., Zelený dům Chrudim a Městská knihovna Chrudim. Stanoviště byla připravena tak, aby děti získaly informace nejprve z globálního pohledu, poté z pohledu České republiky a také to, jak město Chrudim přistupuje k řešení a naplňování daných Cílů udržitelného rozvoje (SDgS). Akce byla zaměřena na zdraví, kvalitní vzdělávání, konec hladu, rovnost mužů a žen, odpovědnou výrobu a spotřebu, klimatická opatření, život na souši, pitnou vodu, kanalizaci, dostupné a čisté energie ale i partnerství ke splnění cílů.

Akce se zúčastnili ZŠ Školní náměstí, ZŠ Dr. Peška, ZŠ Dr. Malíka a ZŠ U Stadiónu. Každý soutěžní tým získal drobné ceny a pamětní list. Vítězný tým z každé školy získal cenu (poukaz na Skutečný dárek v hodnotě 1000 Kč). Společně na závěr v týmu vybrali, jaký druh dárku bude prostřednictvím Člověk v tísní odeslán. Tyto certifikáty byly týmům předány po ukončení a vyhodnocení celého bloku (tedy po absolvování všech 9 stanovišť). Skutečné dárky vždy symbolizují určitou formu pomoci – od kozy pro chudou rodinu v Africe přes léky pro nemocné nebo bezpečný porod až po doučování dětí z chudých rodin v ČR. Děti se rozhodly společně podpořit lidi z rozvojových zemí dárkovým certifikátem na nákup 10 000 litrů pitné vody, boj se suchem, ryba, sazenice stromků a školní pomůcky pro 7 dětí.

Cílem akce bylo přiblížit dětem, jaké problémy spojují běžná česká města a obce a jejich obyvatele s jejich protějšky v rozvojových zemích a jak oni sami mohou svým šetrným a udržitelným chováním pomoci lidem žijícím tisíce kilometrů daleko.

Akci připravilo město Chrudim prostřednictvím projektu Zdravé město a MA 21. Financována je z projektu Místní akční plán vzdělávání II v ORP Chrudim. Letos nám počasí vyšlo na jedničku a nálada byla super.







